
 

Verbale del Consiglio del 12 gennaio 2022 
Il Consiglio dell’Ordine, convocato in data 11.01.2022 prot. n° 08 dal Presidente dott. 

Frigerio, ha inizio alle ore 18,00 in collegamento da remoto. 

Sono presenti i consiglieri 

         P       A 

Dottore agronomo Frigerio Ettore Piero Antonio    X 

Dottore forestale Bonini Anna      X 

Dottore agronomo Buizza Giorgio               X 

Dottore agronomo Febelli Claudio     X 

Dottore agronomo Gatti Pierluigi     X 

Agronomo junior Mapelli Niccolò      X 

Dottore forestale Martelletti Sara     X 

Dottore agronomo Pozzi Alessandro     X 

Dottore agronomo Valagussa Massimo    X 

Il consigliere Mapelli si collega alle ore 19.10 
 

Argomenti all’ordine del giorno 

1. Approvazione del verbale della seduta del 22.12.2021; 

2. Comunicazioni del Presidente e dei Consiglieri; 

3. Nuovi iscritti (Bongiolatti Samuele prot. n° 9, Arrigoni Francesco Prot. n° 10), 

(Segretario); 

4. Verifica per la pubblicazione del Piano Triennale della Prevenzione della Corruzione e 

della Trasparenza 2022-2024 (Consigliere Pozzi); 

5. Rinnovo della convenzione per la gestione condivisa della piattaforma formazione a 

distanza degli Agronomi e Forestali lombardi (Presidente);  

6. Adesione al servizio dei nuovi siti web istituzionali del CONAF (Presidente); 

7. Varie ed eventuali. 

 

Verificata la regolarità della convocazione e la validità della seduta, il Presidente apre la 

seduta.  



 

In assenza del Segretario Dott. Buizza assume il ruolo di segretario verbalizzante per la 

riunione del Consiglio la Consigliera Dott.sa Anna Bonini. 

 
1. Approvazione del verbale della seduta del 22 12 2022. 
Il verbale, già inviato in precedenza a tutti i consiglieri, viene approvato all’unanimità. 

 

2. Comunicazioni del Presidente e dei Consiglieri; 
Relativamente al tema dell’Assicurazione dei Consiglieri per la copertura dai rischi di ordine 

civile e penale conseguenti allo svolgimento dell’incarico di Consigliere dell’Ordine, il Presidente 

informa i consiglieri di aver avanzato la richiesta di una proposta assicurativa alla Società Aon già 

convenzionata con CONAF per la polizza professionale collettiva. 

 In base all’offerta che la compagnia farà pervenire saranno assunte le decisioni conseguenti. 

 
3. Nuovi iscritti 

La consigliera Bonini, sulla base della documentazione approntata dall’Ufficio di 

segreteria che ne ha constatato la regolarità e la completezza, presenta:  

 

- Domanda di iscrizione (prot. n° 09 del 11.01.2022) presentata dal Dott. Agr. BONGIOLATTI 

SAMUELE, laureato in Sc. Agrarie – LM 69, residente a Berbenno di Valtellina (SO) via San 

Benigno, 3. 

Il Consiglio delibera l’iscrizione all‘Ordine – sezione A con il n° 374 (delibera n° 32/FRI21). 

 

- Domanda di iscrizione (prot. n° 10 del 11.01.2022) presentata dal Dott. Agr. ARRIGONI 

FRANCESCO, laureato in Sc. Agroambientali – LM 73, residente a Bellano (LC) via Parini, 3. 

Il Consiglio delibera l’iscrizione all‘Ordine – sezione A con il n° 375 (delibera n° 33/FRI21). 

 

4. Verifica per la pubblicazione del Piano Triennale della Prevenzione della Corruzione e 
della Trasparenza 2022-2024.  

I consiglieri completano e revisionano il Piano Triennale della Prevenzione della 

Corruzione e della Trasparenza 2022-2024 redatto dal Dott. Pozzi.  



 

Il Piano è adottato all’unanimità e sarà portato a conoscenza degli iscritti per le osservazioni 

(delibera n° 34/FRI21).  
Al fine di garantirne la pubblica consultazione, la Dott.ssa Martelletti si impegna a caricare 

tale documento sul sito internet dell’Ordine dal 14/01/2022 al 24/01/2022. A ciascun iscritto sarà 

inviata una mail che lo informi della pubblicazione del Piano Triennale e della possibilità di 

produrre osservazioni a riguardo.  

 
Si discute poi relativamente agli aggiornamenti necessari da compiere affinché l’Ordine sia 

adempiente nei confronti di quanto previsto dall’ANAC (Autorità Nazionale Anticorruzione). I 

consiglieri concordano circa la necessità di dotarsi di regolamenti per ciascun accordo sottoscritto 

dall’Ordine e per ciascuna procedura che lo stesso mette in atto.  

Evidenziando che l’Ordine è equiparabile ad un ente pubblico, il Dott. Pozzi sottolinea 

l’importanza dell’implementazione dell’area “Amministrazione trasparente” sul sito web.  

I consiglieri si impegnano infine a completare e firmare la ‘comunicazione obbligatoria 

dell’assenza di cause di inconferibilità e di incompatibilità ai sensi del d.lgs. n.39/2013’ e la 

‘dichiarazione sostitutiva di certificazione (Art. 46 D.P.R. n. 445/'00)’ in cui si dichiari che nel corso 

dell’anno 2021 non è stato percepito alcun compenso per la carica di Consigliere dell’Ordine. Tali 

moduli saranno caricati nella sezione ‘amministrazione trasparente’ del sito web. 

 

5. Rinnovo della convenzione per la gestione condivisa della piattaforma formazione a 
distanza degli Agronomi e Forestali lombardi.  

Il Presidente propone il rinnovo della convenzione per la gestione condivisa della 

piattaforma a distanza degli Agronomi e Forestali Lombardi.  

Il Consiglio approva all’unanimità (delibera n° 35/FRI21). 
 

6. Adesione al servizio dei nuovi siti web istituzionali del CONAF  
Il Presidente propone l’adesione al servizio dei nuovi siti web istituzionali del CONAF. 

Il Consiglio approva all’unanimità (delibera n° 36/FRI21). 
 
7. Varie ed eventuali 



 

Il Dott. Febelli presenta una bozza per il ‘primo sollecito di pagamento delle quote annuali 

arretrate’, allo scopo di avviare le procedure di riscossione delle quote arretrate degli iscritti morosi. 

 
 
Alle ore 19.30, esauriti gli argomenti di discussione, il Presidente dichiara chiusa la riunione. 

           Il segretario verbalizzante      il Presidente 

          (Anna Bonini)     (Ettore Piero Antonio Frigerio) 


